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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 10 de março de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta Cidade 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo Magalhães 
Silva, precisamente às 09h50min, no Plenário Osvaldo Carvalho Pires, sede 
do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-centro. 
Compareceram os seguintes Vereadores: Antonio Silvane Pereira Sousa, 
Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos dos Santos, Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira 
Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes 
Lima, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 11(onze) Senhores Vereadores. Estiveram 
ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira e Marcelo Freire Carneiro com justificativas 
verbais e Vereadora Neide Viana Laurindo justificado com Atestado Médico 
solicitando 30 dias de afastamento, datado de 08 de março de 2023 – CID-
2540. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, 
pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 96. Em ato contínuo 
o Senhor Presidente colocou em apreciação a Ata da 1ª Sessão Ordinária 
do 1º Período Legislativo a qual foi aprovada por unanimidade; Por questão 
de ordem o Senhor Presidente fez a leitura do ART. 123º do Regimento 
Interno referente os Pedidos Verbais que não são necessários apreciação 
em Plenário e os Pedidos que devem ser submetidos a apreciação em 
Plenário destacando que devido o retorno dos trabalhos presenciais as 
matérias deverão seguir os ritos normais previsto em Lei; EXPEDIENTE: O 
Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das 
matérias recebidas: Ofício GAB/CMVG nº 001/2023, datado de 06 de 
março de 2023, enviado ao Secretário Municipal de Obras e 
Transporte, Senhor ICARO DA SILVA PORTELA em atendimento ao 
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apelo verbal da Vereadora Neide Viana Laurindo, feito na 1ª Sessão 
Ordinária, realizada em 03 de março do ano em curso, destacando a 
necessidade de observar a questão legal da acessibilidade na Avenida 
Castelo Branco; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do 
Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, Vereador da Bancada do PROS, 
REQUERENDO, que seja encaminhado ofício ao Senhor Prefeito com cópia 
ao Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando que seja realizado 
estudos de viabilidade para implantação de um redutor de velocidade, 
quebra mola, na rua José Firmino Gomes em frente à Escola Associação 
Clube das Mães; INDICAÇÃO Nº002/2023, de autoria do Vereador 
Manoel Gomes Lima, requerendo a Mesa Diretora desta Casa, que na 
forma regimental, seja encaminhada a presente INDICAÇÃO ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS, INDICANDO a necessidade de perfuração de um poço artesiano 
com instalação de bomba para distribuição de água no Povoado Santo 
Antônio dos Póvoas, Zona Rural do Município; INDICAÇÃO Nº 001/2023, 
de autoria da Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima, a qual que seja 
submetida a presente indicação para apreciação do Plenário, e se aprovada 
envie ofício encaminhando ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, 
Digníssimo Prefeito Municipal. INDICANDO-LHE: Que o Poder Executivo 
viabilize a implantação de uma estrada com extensão de 3 km no Povoado 
Santaninha, localizada na Zona Rural; PROJETO DE LEI LEGISLATIVA 
Nº. 001/2023, de autoria da Vereadora Sâmara Antônia Tavares Lima, 
a qual Institui como de Utilidade Pública o Sindicato Rural de Vargem 
Grande, sediada na BR 222 no Município de Vargem Grande, Estado do 
Maranhão, e dá outras providências; INDICAÇÃO Nº001/2023, de autoria 
do Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS, a necessidade da construção de um Posto de Saúde na 
Comunidade Quilombola Escondido, Zona Rural do Município; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do Vereador Antonio Silvane 
Pereira Sousa, REQUERENDO, que depois de ouvido o Plenário desta 
Augusta Casa, que seja encaminhado matéria ao Senhor Prefeito com cópia 
ao Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando que seja feita a 
recuperação da Rua do Sol 03 e suas travessas no Bairro Vila do Sol, com 
empiçarramento; INDICAÇÃO Nº 001/2023, de autoria do Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, solicitando que seja submetida a 
presente Indicação para apreciação do Plenário, e se aprovada oficie o Sr. 
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José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal, Secretário 
Municipal de Educação, Secretário Municipal de Administração e 
Secretário Municipal de Finanças e Planejamento INDICANDO-LHE: A 
inclusão no concurso público que está por vir, de cargos efetivos de 
profissionais que trabalham e atuam na área do atendimento educacional 
especializado, como exemplo: intérprete de libras, revisor de braile, 
instrutor de libras e técnicos que trabalham na área do atendimento 
educacional especializado; REQUERIMENTO Nº 001/2023, de autoria do 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, Requerendo nos termos da 
Lei Orgânica do Município e da Legislação em vigor que, após discussão e 
aprovação por esta Casa Legislativa, seja encaminhado à Secretaria de 
Desenvolvimento Social do Governo do Estado do Maranhão matéria 
solicitando a permissão da venda de alimentação do Restaurante Popular 
não apenas no espaço físico do Restaurante, como também a venda de 
quentinhas. PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Manoel 
Gomes Lima, após os cumprimentos como de praxe, ressaltou a 
importância do jiu-jítsu como esporte para a saúde física e mental; 
Mencionou a realização do Campeonato Master agradecendo a Secretaria 
de Esporte por ter promovido o evento, fazendo apelo para seja olhado com 
mais carinho para essas áreas do esporte; Usou a tribuna o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou ressaltando conversa com o diretor da 
iluminação pública, comunicando que já está em fase de levantamento dos 
pontos que precisam de reparos, informando a solicitação do Senhor Prefeito para 
que haja a transição para lâmpadas LED, ressaltando que em breve a situação 
será solucionada na Zona Urbana e Rural; Usou a tribuna a Vereadora 
Eranildes Coellho da Silva, iniciou parabenizando as Mulheres pelo Dia 
Internacional da Mulher comemorado no último dia 08; Ressaltou sua 
satisfação pela sanção das Leis Municipais do Dia da Juventude e pelo 
Ponto Facultativo do Dia da Assembleia de Deus, matérias de sua autoria; 
Finalizou fazendo menção a ação da Secretária Municipal de Saúde pela 
festa em comemoração ao Dia das Mulheres; Fez uso da palavra de sua 
Mesa, após permissão da Presidência, a Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, iniciou informando que a Secretaria de Saúde deu início a 
vacinação bivalente contra a Covid-19 na Comunidade Rampa citando que 
as Comunidades Quilombolas são prioridades, comunicando que os idosos 
com idade a partir de 70 anos já estão sendo vacinados estando a  vacina 
disponível em todas as UBS; Fez menção a Lei 14.443 referente laqueadura 
informando que a mesma já entrou em vigor; Informou que a Secretaria de 
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Assistência Social está promovendo aulas de zumba todas as terças e 
quintas na quadra do Santos Dumont; Comunicou  que a Secretaria de 
Assistência Social está promovendo oficinas para gestantes; Finalizou 
informando que a Secretaria de Agricultura iniciou o recebimento de 
produtos dos agricultores das Associações Rampa, Pequi da Rampa e 
Coopervag referente ao Programa PAA CONAB; ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 001/2023 de autoria da Vereadora Sâmara 
Antonia Tavares Lima da Bancada do PC do B, a qual solicita reforma da 
ponte de madeira denominada Ponte da Flor, localizada no Quilombo 
Rampa; A qual foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores 
presentes na Sessão; INDICAÇÃO Nº001/2023, de autoria do Vereador 
MANOEL GOMES LIMA da Bancada do DEMOCRATAS, o qual INDICA a 
necessidade de desobstrução das ruas Aquino Gomes e Teodoro Bezerra no 
Bairro Cerâmica, a rua dos Mulundus, Av São Raimundo e Rua Abreu 
Bastos no Bairro Açude, rua Hemetério Leitão, rua São Tomé e Rua São 
José no Bairro São Francisco. A discussão da matéria foi iniciada pelo autor 
da matéria, em continuidade fizeram uso da palavra os Vereadores: 
Raimundo Nonato Teles Viana, Eranildes Coelho da Silva, Luzilvan 
Almeida Monteiro, Domingos Thiago Braz de Carvalho, o qual informou 
seu voto favorável com a ressalva que antes que seja feita as intervenções 
possa ter um diálogo entre os Vereadores que já ouviram a Comunidade, a 
equipe de Engenharia responsável pela obra e os membros da Secretaria de 
Obras e Serviços Públicos e assim possa se chegar a um consenso; Em 
continuidade fizeram uso da palavra os Vereadores: Jociedson de Aguiar, 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, 
Domingos dos Santos. O Vereador Manoel Gomes Lima autor da 
Indicação, após ouvir o ponto de vista dos Vereadores que se manifestaram, 
confrontou algumas colocações e em continuidade solicitou a Mesa Diretora 
a retirada da matéria para reapresentação; O Senhor Presidente fazendo 
uso da palavra destacou seu posicionamento com relação a Indicação, 
expondo que faltou um detalhamento das ruas que foram indicadas para a 
questão ser amplamente discutida, sugerindo uma reunião com os 
Engenheiros responsáveis para que seja analisado a situação; A Vereadora 
Eranildes Coelho da Silva pediu a palavra para solicitar sua retirada da 
Sessão para resolver assuntos particulares; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
Tribuna o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou citando a 
INDICAÇÃO Nº001/2023 e PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, ambos de 
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sua autoria apresentados na Sessão em curso fazendo amplo relato das matérias; 
Citou sua participação no evento da Semana especial da Mulher alusivo ao Dia 
Internacional da mulher; Citou conversa com o Secretário Municipal de 
Educação ressaltando os avanços das subestações de energia para garantir a 
climatização de algumas escolas, citando nominalmente as escolas agraciadas; 
Finalizou fazendo menção ao trabalho que vem sendo desempenhado pelo 
Secretário Adjunto Obras; Usou a Tribuna o Vereador Domingos dos Santos, 
após os cumprimentos como de praxe, ressaltou sua satisfação com a 
implantação das subestações de energia que garante o funcionamento da 
climatização das Escolas das Comunidades, proporcionando  conforto para os 
alunos e profissionais da Educação; Informou as estradas vicinais que foram 
recuperadas com tubulação ressaltando sua satisfação com o avanço; Citou sua 
satisfação com a agilidade da equipe da Secretaria de Educação para a 
disponibilização de merenda escolar; Usou a Tribuna o Vereador Luzilvan 
Almeida Monteiro, iniciou parabenizando todas as mulheres pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher; Informou que irá protocolar na 
próxima Sessão Pedido de Providência, solicitando ao Secretário de Obras 
a viabilização de uma caçamba com piçarra para recuperação da Rua da 
Vacaria que dá acesso ao Conjunto Canaã, no bairro São Miguel em virtude da 
rua está sendo prejudicada devido aos entulhos que são colocados na área por 
algumas pessoas, impedindo o escoamento da água, o que está causando 
inundação nos quintais de várias moradias; Informou que Vargem Grande está 
recebendo através do Prefeito e do Secretário de Educação, 15 dirigentes e 15 
secretários de cidades distintas fazendo amplo relato da recepção realizada e do 
reconhecimento dos avanços na área de educação em Vargem Grande; Informou 
as atividades da Secretaria Municipal de Esporte e Laser de Vargem Grande no 
mês de aniversário do Município; Finalizou ressaltando o trabalho que vem sendo 
desenvolvido pela Secretaria Municipal de Assistência Social; Usou a Tribuna o 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou fazendo apelo verbal 
a equipe de iluminação pública no sentido de fazer reparos na iluminação 
no Bairro da Cerâmica, citando a Rua da Quinta, Rua Teodoro Bezerra, Rua 
da Mangueira, Rua da Cerâmica e Rua Tomás de Aquino, ressaltando os 
transtornos causados com a escuridão aos moradores da região e às 
pessoas que precisam trafegar pelo local; Saudou todas as mulheres pelo 
Dia Internacional da Mulher comemorado no último dia 08 fazendo amplo 
relato da importância da Mulher na Sociedade; Informou que na próxima 
semana irá protocolar duas matérias para apreciação em Plenário, sendo 
um Projeto de Lei  que institui a criação da Patrulha Maria da Penha no 
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âmbito da Guarda Municipal de Vargem Grande-MA e Projeto de Resolução, 
o qual institui no âmbito da Câmara Municipal de Vargem Grande, a 
Galeria Lilás e dá outras providencias, fazendo amplo relato das 
justificativas para apresentação das matérias; O Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana pediu aparte para informar que em seu primeiro 
mandato no prédio deste Parlamento havia a Galeria com as fotos dos Ex-
Presidentes e Ex-Vereadores; o Senhor Presidente pediu aparte para 
informar que manteve, após a reforma, a Galeria para esse fim em 
cumprimento a Lei existente, informando que já está sendo dirigido pela 
direção da Casa o resgate do acervo para compor a referida Galeria; 
Finalizando sua fala o Vereador Thiago Braz parabenizou todas as 
mulheres de Vargem Grande em nome de sua mãe que é um exemplo de 
luta de resistência; Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, 
informou que sua inscrição é simplesmente para fazer em sua fala uma 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher ressaltando que é preciso que se 
fortaleça o debate de empoderamento das mulheres; Informou a manifestação 
dos profissionais da enfermagem que acontecerá nessa data em todos os 
cantos do país, inclusive em Vargem Grande citando que o Sindicato dos 
Servidores Públicos Municipais está organizando manifestação com os  
profissionais da saúde que deve acontecer às 16 horas na Praça da Matriz 
com o objetivo da luta que vem desde a construção e a votação do PL 2564 
de 2020 que cria o piso da enfermagem no país que ainda não foi 
implementado embora tenha virado Lei em agosto do ano passado sob o 
número 14.434 a qual foi sancionada pelo Presidente da República e que 
foi suspensa pelo Supremo Tribunal Federal; Usou a Tribuna o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou parabenizando as mulheres pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher; Informou a população que Vargem 
Grande irá receber o prédio da Caixa Econômica, parabenizando o Prefeito 
Municipal pelo empenho; Finalizou comunicando que através do Chefe de 
Gabinete foi informado que está sendo realizado a proposta de consignados na 
Caixa Econômica Federal aos servidores municipais; Após as considerações 
finais, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme 
estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os 
procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e 
encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo 
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está à disposição na plataforma do Youtube no endereço Câmara Municipal de 
Vargem Grande-MA. 
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